

国内热词

【“两学一做”】

近日,中共中央办公厅印发了《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育方案》,并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。这是继党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育之后,深化党内教育的又一次重要实践,也是面向全体党员从集中性教育活动向经常性教育延伸的重要举措。

最可怕的敌人,就是没有坚强的信念。思想教育是建党建党兴党的生命线,今年开展“两学一做”学习教育目的只有一个,就是为了“强身健体”,有效清除思想上的“灰尘”和工作中的“病患”。因此,要善于抓住问题“牛鼻子”,强化问题导向,推动党员干部把自己摆进去,查思想、找差距、挖根源,对照党员标准检视和改进自己,花大力气解决理想信念不坚定、党的意识淡化、宗旨意识淡薄等问题,学以致用、以学促行、以学促改,真正拧紧思想上的“总开关”,把好头脑中的“总闸门”,把“两学一做”融入党员教育新常态,避免“走过场”。

【“为官不为”】

分析人士指出,国际市场持续低迷是中国经济下行压力增大的客观因素,而一些政府部门工作拖拉,落实政策不积极,也是稳增长成效不彰的重要原因。来自地方的一些信息显示,有的官员把经济转型当做“挡箭牌”,为了不出事、不担责,甘当“太平官”“庸官”“懒官”,能推就推,能拖就拖。

有点评指出,有为才有位,对那些不想干事、不敢干事、不能干事的官,要该罚的罚,该撤的撤。

【“僵尸假”】

一些规定长时间未作调整,与用工实际不符;一些假期沦为“僵尸假期”和“纸上福利”,无法真正落地;一些职工遭遇“有假不敢休”的尴尬,面临维权困境;一些假期的安排不够灵活,劳动者休息休假的质量仍待提高。总之,我国假期制度在落实与优化层面仍需下功夫,职工期待“量质齐增”版的“中国式假期”。如果法律瘫痪、监管无力,“僵尸假”就永远是老大难。

【拦截失信】

近日,在最高法院发布《中国法院的司法改革》(白皮书)新闻发布会上,最高法院副院长李少平介绍,人民群众最失望的是生效裁判得不到有效执行,判决书成了“一纸空文”。对此,去年,最高法院修改惩治失信被执行人的司法解释。今年1月,最高人民法院联合44个国家机关和具备社会管理职能的单位,以签署备忘录的形式,共同对失信被执行人进行信用惩戒。截至2015年12月31日,全国共有308万名被执行人被纳入“黑名单”,累计拦截357.7万人次购买飞机票、59.88万人次购买列车软卧、高铁和动车一等座以上车票。

中央将安置钢铁煤炭行业180万职工

近日,在国新办发布会上,人社部部长尹蔚民表示,化解过剩产能会造成一部分职工下岗。大约煤炭系统是130万人,钢铁系统是50万人,即大约共涉及180万职工的分流安置。今年中央将拿出1000亿元,主要用于职工安置。

尹蔚民介绍,具体的安置渠道包括四个方面:第一,鼓励企业挖掘现有潜力,在本企业内部来安置职工,也就是说企业依靠现有的场地、设施、技术开辟新的就业岗位,能让分流出来的职工在本企业继续就业。第二,促进转岗就业创业。对需要离开本企业的职工,启动就业扶持计划,在职业培训、职业介绍、职业指导方面采取一系列措施,打出组合拳,帮助职工能

够尽快就业和创业。第三,对符合条件的实行内部退养,也就是说,距法定退休年龄5年以内,职工本人自愿,企业同意,可以实行内部退养。第四方面,公益性岗位托底安置,对不能实行市场就业的困难职工,政府将开辟公益性岗位进行托底安置。在这个过程中,在资金、政策上中央政府和地方政府都会给予支持。

中央财政将拿出1000个亿,是奖补资金,主要用于职工的安置。同时,失业保险和就业专项资金对其中符合规定条件的也要予以相应支持。在这个过程中,还会妥善做好职工劳动关系处理、社会保险关系的转移接续等相关工作。

(据《京华时报》)

男子为逞能酒驾被妻子举报

近日,庐江男子为向妻子证明自己有能力,当众酒驾,终被妻子举报。当天,男子孙某某为了向妻子证明自己喝酒后还能开车,于是在大庭广众之下喝下白酒。一番表演后,孙某某强行将妻子徐女士拉进车里,开着车就回家。一路上,丈夫似乎酒劲发作,险象环生。徐女士好说歹说也劝不住,一怒之下报了警,举报丈夫酒后驾车,并告诉了警察车辆行驶的具体路线。

面对突然而至的交警,孙某某似乎清醒了许多,一口咬定自己没开车,称车子是妻子开的。为了掌握证据,交警将孙某某夫妇带回中队做进一步调查。经呼吸酒精测试,孙某某血液酒精含量为107mg/100ml,属于醉酒驾驶。在铁的事实面前,孙某某不得不承认酒后驾车事实。近日,庐江警方以涉嫌危险驾驶罪对孙某某采取强制措施,孙某某将面临禁驾5年和最多半年的拘役。(据21CN网)

韩国:酒后骑自行车也重罚



不少国家和地区对酒后驾驶汽车采取重罚措施,而韩国政府准备对酒后骑自行车也严惩不贷。韩联社说,韩国每年发生1000多起涉及自行车的交通事故,为遏制事故上升趋势,政府将对酒后自行

车行为处以最高20万韩元(约合1000元人民币)的罚款或者拘留的惩罚。

据报道,为强化国民安全意识,扫清过往处罚死角,韩国政府近日在由韩国国务总理黄教安主持的“第8届国民安全民间协同会议”上出台数十条与安全相关的规定,加强对违反交通、安全生产等安全守则的处罚力度,酒后骑自行车要罚款就是其中一条。韩国网友对这项新规褒贬不一。有人说“与其重罚,不如改变我们不醉不休的酒文化”,有人说“对于自行车道和步行道被汽车挤占的现象更该管管吧”,还有人开玩笑说“看来以后喝酒得改穿旱冰鞋了”。

(据新华社)

日本近半数大学生课外阅读为零

日本“全国大学生生活协同组合联合会”最新公布的调查结果报告显示,超过45%的受访大学生课外阅读时间为零。

据涉及日本各地30所公、私立大学近万份有效样本的“学生生活实态调查”,日本在校大学生平均每天的课外阅读时间不到29分钟;而完全无阅读的比例竟达到45.2%,比上次调查统计再增4.3个百分点。而其中理科和医科专业学生的“零阅读”倾向尤甚。

与此同时,智能手机占用日本大学生

的日常时间居高不下。受访者平均每天使用智能手机超过155.9分钟,其中不乏每天玩手机超过10个小时的“手机控”。

与日本大学生课外远离阅读的倾向形成对照的,则是其“政治热情”的升温。对于国内和国际政治动态,表示“颇为关心”和“还算关心”的受访者比例,总计达到64.5%,比上次调查增加了近3个百分点。并有超过七成的受访者表示会去参加今年夏天的参议院选举投票。

(据中国新闻网)

英国一乞丐年收入达13万英镑

英国一名乞丐在伍尔弗汉普顿市中心假扮流浪汉博取路人同情,一天内狂赚500英镑(约合人民币4561元)。据悉,其一周收入大约为2500英镑,税前年收入为13万英镑左右,只比英国首相戴维·卡梅伦的年薪少12000英镑。

伍尔弗汉普顿市容环保部门负责人、工党议员史蒂夫·埃文斯称,该男子拥有不错的住房,却依旧假扮流浪者,向顾客和上班族索要施舍,以此谋财。

埃文斯透露说:“由于其名下登记了住址,我们了解到此人不但不是流浪者,

还拥有不错的住房。尽管如此,他还是在每天的高峰时段出现在市中心,而且还乐于在那里坐上一整天。”同时,他也斥责该男子利用人们的善心,来获取不义之财的行为是可耻的、不可接受的。

埃文斯表示,很多乞丐并非流浪者,他们就是想讨些酒钱,有些人甚至已经成为专业乞丐。该市市中心一名28岁乞丐透露,他们当中有很多人是真的流浪者,确实需要钱找住所和食物,并非为了买酒。他担心埃文斯的想法会令人们不再给予他们施舍。(据中国日报网)

国内热词

【“难民少”】

当欧洲许多国家收紧难民政策,把难民拒之门外之时,西班牙的巴塞罗那市正为难民来得少而苦恼。

巴塞罗那市长阿达·科洛于去年8月发布一项接纳难民计划,在国内获得广泛响应,数以百计的市民报名成为志愿者,首都马德里、巴伦西亚、加的斯等城市纷纷效仿。面对强大的民意支持,西班牙政府同意接纳更多难民,从最初的2700多人猛增至超过1.7万人。但鲜有难民进入西班牙。“(全国范围)迄今只来了18个难民。”西班牙难民援助委员会加泰罗尼亚地区的发言人帕斯卡尔·夸萨尔说。

【护照自由度】

哪个国家的护照出行自由度最高,可以揣着它周游世界?据伦敦Henley&Partners公民与移民调查公司出品的2016签证限制表显示,德国护照总共可以以签证或落地签的形式自由前往177个国家或地区,为世界第一。

自2014年起,在出行自由度方面,德国护照一直保持着“世界第一”的宝座。瑞典护照此次紧随其后,共可自由前往176个国家或地区,为世界第二“自由”护照。法国、芬兰、意大利、西班牙与英国并列第三,共可前往175个国家或地区,持美国护照则可免签前往174个国家或地区,与比利时、丹麦和荷兰并列世界第四。

【全球富豪榜】

福布斯3月1日公布了最新一期全球富豪榜单,虽然比尔·盖茨的个人财富比去年少了42亿美金,但他这次以750亿美金个人财富仍连续三年位居榜首。根据榜单,美国仍然是世界上亿万富翁最多的国家,在1810名富豪中,美国占了540名;中国大陆居第二位,有251人;德国120人;印度84人;俄罗斯77人,比去年的少了11人;中国香港69人;英国50人;意大利43人;法国39人;加拿大33人;瑞士32人;巴西23人。

【泳池巡逻队】

自从2015年10月,大批外国难民涌入瑞典后,给该国社会秩序带来不安定因素。不少女性在泳池遭到青年男子揩油骚扰。为此,当地四名女子自发组成治安团体,在泳池四周巡场,防止此类事件再次发生。

报道称,瑞典东南部的卡尔马是一座人口约3.6万的港口城市,但4个月来,涌入6000名难民。仅2015年最后一天,该城市就有15名女性在主要的广场上遭到恶意骚扰和乱摸。当地警方表示,去年10月以来,该市有5名女性报案称她们在游泳池遭到年轻的难民骚扰,更多遭骚扰的女性因害羞而保持沉默。为此,斯丽等四名当地女子自发组成“反骚扰卫队”,穿着比基尼在卡尔马一家大型游泳馆来回巡查,防止女性游泳者遭到骚扰。